
Stadtratssitzung vom 21. Mai 2026 – Zusammenfassung 

 

Datum: Donnerstag, den 21.05.2026 

Beginn: 18:30 Uhr 

Ende: 21:00 Uhr 

Ort: Bad Weißenstadt am See 

Vorsitz: 1. Bürgermeister Matthias Beck 

 

Nach der Begrüßung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
Beschlussfähigkeit wurde folgende Tagesordnung behandelt: 

 

TOP 1: Bürgerfragestunde 

Es wurden keine Fragen gestellt. 

 

TOP 2 und 3: Genehmigung der Protokolle 

Die Niederschriften der Stadtratssitzungen vom 16.04.2026 und 07.05.2026 wurden 
jeweils einstimmig genehmigt. 

 

TOP 4: Bekanntgaben aus nichtöffentlicher Sitzung 

Bekanntgegeben wurde die Vergabe eines Nachtragsauftrags für Dacharbeiten an die 
Firma Thomas Knoll in Höhe von 19.182,32 Euro im Wege einer dringlichen Anordnung. 

 

TOP 5: Bauanträge und Denkmalschutz 

Der Stadtrat erteilte jeweils einstimmig das gemeindliche Einvernehmen für folgende 
Vorhaben: 

 Errichtung einer Kulturfläche mit Umfahrt in Meierhof.  

 Wohnhaussanierung mit Balkon, Treppenhausanbau und Umnutzung zu zwei 
Ferienwohnungen in der Peuntstraße.  

 Umnutzung einer Stallung zu Wohnzwecken mit Wintergarten in Voitsumra.  

 Neubau eines Einfamilienhauses mit Doppelgarage in Ruppertsgrün unter 
Anwendung des sogenannten „Bauturbos“.  

 Dachgeschossausbau in Grubbach.  

 Einbau von zwei Ferienwohnungen mit Außentreppe in der Bergstraße.  



TOP 6: Bebauungsplan „Seeumgriff“ 

Der Stadtrat behandelte die eingegangenen Stellungnahmen zur 2. Änderung des 
Bebauungsplans „Seeumgriff“. Nach Abwägung der Hinweise der sogenannten Träger 
öffentlicher Belange wurde die Änderung einstimmig gebilligt und als Satzung 
beschlossen. Eine Wohnbebauung im Geltungsbereich des Plans wird ausgeschlossen. 

 

TOP 7: Erwerb von Ökopunkten 

Für den Probebetrieb der zweiten Heilquelle werden 3.900 Ökopunkte benötigt. Der 
Stadtrat beschloss den Verkauf dieser Punkte an das KU Kurortentwicklung AdöR zum 
Preis von 2,50 Euro je Punkt. Der Gesamterlös beträgt 9.750 Euro. 

 

TOP 8: Bauleitplanung Gemeinde Röslau 

Zur Aufstellung des Bebauungsplans „Sondergebiet Photovoltaik – Solarpark Dürnberg 
Ost“ sowie zur Änderung des Flächennutzungsplans der Gemeinde Röslau wurden 
keine Einwände erhoben. 

 

TOP 9: Informationen des Bürgermeisters 

Bürgermeister Beck informierte unter anderem über: 

 das Drachenbootrennen des Segel- und Wassersportvereins am 25.07.2026,  

 die Sportlerehrung der Stadt Bad Weißenstadt am 08.06.2026,  

 die Einrichtung eines Landesamtes für Bevölkerungsschutz,  

 die Suche des Landesamtes für Statistik nach Teilnehmern für Befragungen,  

 den Sachstand der Bebauungspläne „Wohnen und Einkaufen an der Wunsiedler 
Straße“ und „Lederer BA 1“,  

 den Fortschritt beim Baugebiet „Auf dem Berg“,  

 die Vorbereitungen für das Ferienprogramm 2026,  

 aktuelle Informationen der Bundesgesellschaft für Endlagerung (BGE),  

 die Wanderausstellung „Elektromobilität Bayern“ ab Juli in Wunsiedel.  

 

TOP 10: Fragestunde 

 Zum Parkscheinautomaten am Stadtbad wurde erläutert, dass die Parkflächen 
zur Gaststätte gehören und Lösungen für die betroffenen Vereine gefunden 
werden.  



 Zur geplanten Querungshilfe beim neuen Kindergarten am Lohbrunnen wurde 
informiert, dass bereits Planungen laufen, die konkrete Ausgestaltung jedoch 
noch nicht feststeht.  

TOP 11: Ausschluss der Öffentlichkeit 

Der Stadtrat beschloss einstimmig den Ausschluss der Öffentlichkeit für den 
anschließenden nichtöffentlichen Teil der Sitzung. 

 

Erster Bürgermeister Beck bedankte sich für das Interesse und wünschte allen 

Zuhörerinnen und Zuhörern einen guten Heimweg 


